



三亞日報
2023年11月29日
星期三
编辑:郑居文
校对:李日露



在比赛中。
三亞代表隊毬球隊員陳泳標
本報記者 郭志華 攝

毬球項目比賽收官 三亞代表隊奪得 男子雙人賽、三人賽一等獎

本報訊(記者 林林 郭志華 通訊員 康輝)11月28日,海南省第七屆少數民族傳統體育運動會毬球項目圓滿完賽。三亞代表隊陳泳標、葉志彬奪得男子雙人賽一等獎。東方代表隊陳奕沛、魏成文以2:1總成績拿下女子雙人賽一等獎。此外,三亞代表隊還贏得男子三人賽一等獎,東方代表隊併得女子三人賽一等獎。

賽場上,運動員或旋轉或起跳,用腿鉤、用胸頂、用頭接,小小毬球上下翻飛,划出一道道漂亮的弧線,令人眼花繚亂。場外觀眾看得嘖嘖稱頌。

“最滿足的事情是能夠與其他代表隊的運動員交流學習,賽場上我們有競爭,賽場外我們是團結友愛一家人。比賽結束後,我們將總結訓練體系和訓練模式上的經驗,更好地提高這個項目的水平。”三亞代表隊教練劉佳說。

板鞋竞速、高脚竞速項目比賽 三亞代表隊 獲得1個一等獎

本報訊(記者 劉盈盈)11月27日,海南省第七屆少數民族傳統體育運動會板鞋竞速、高脚竞速項目在三亞技師學院體育場圓滿完賽。白沙代表隊獲得7個一等獎獎項,海口經濟學院代表隊獲得6個一等獎獎項,三亞代表隊獲得1個一等獎獎項,10個二等獎獎項,5個三等獎獎項。市領導林有熾、張長丰為獲獎代表隊和獲獎選手頒發獎杯和獎牌。

板鞋竞速是一項集群眾性、娛樂性、競技性於一體的少數民族傳統體育活動,同時也是一項非常獨特的健身娛樂活動,需要比賽者齊心協力和默契配合。2007年,三人板鞋運動正式成為第八屆全國少數民族傳統體育運動會比賽項目,並根據比賽的特點定名為板鞋竞速。

高脚竞速傳統名稱高脚馬,又名“騎竹馬”。是流行於湖南、湖北、貴州、雲南、廣東等地區多個民族的傳統體育項目。非常考驗運動員的靈活性、協調性以及平衡性。在2003年的第七屆全國少數民族傳統體育運動會上,高脚竞速首次被列為競賽項目。

“板鞋竞速十分講究團隊合作,三個人必須齊心協力、步調一致,三個人上了一個板要人板合一才行。”白沙代表隊隊員曾秀如告訴記者。“我們之前已經參加過很多比賽都取得不錯的成績,平時利用很多時間進行訓練,所以我們比賽前就很有信心。”白沙代表隊隊員劉文彬說。

獨竹漂項目開賽 “水上芭蕾”精彩上演



在三亞河上,選手們如同武林高手,施展獨竹“水上漂”絕技。
本報記者 李學仕 攝

本報訊(記者 林林 通訊員 康輝)水上獨竹漂開賽,一筆渡江踏歌來。11月28日,海南省第七屆少數民族傳統體育運動會獨竹漂項目開賽,本次比賽賽期兩天,共設6個一等獎獎項,來自三亞、陵水等6支代表隊31名運動員在三亞河上展開激烈比拼。

獨竹漂項目共分為兩組,分別為男子組和女子組,首個比賽日進行的是獨竹漂60米、100米直道賽的比拼,共決出4個一等獎,第二個比賽日將進行獨竹漂200米直道賽的對決,將決出2個一等獎。

在今日的比賽中,東方代表隊何國潤獲獨竹漂60米直道賽女子組一等獎,陵水代表隊胡朝貴獲獨竹漂60米、100米直道賽男子組一等獎,陵水代表隊周群輝獲獨竹漂100米直道賽女子組一等獎。

獨竹漂俗稱“划竹竿”,是發源於貴州省北部赤水河流域的一種民間技藝。2011年獨竹漂被列為正式比賽項目。

陀螺項目比賽 三亞代表隊表現不俗 分別獲得男子、女子團體賽一等獎

本報訊(記者 林林)經過4天的激烈角逐,11月28日,海南省第七屆少數民族傳統體育運動會(以下簡稱“省七屆民族運動會”)陀螺項目比賽在三亞技師學院圓滿落幕。三亞代表隊發揮出色,將陀螺男子團體賽和女子團體賽兩個一等獎收入囊中。

此次陀螺項目比賽共有海口、三亞、萬寧、瓊海等10個代表團的66名運動員參賽,比賽設男子團體、女子團體、男子個人和女子個人四個比賽項目。當天上午,上演的是陀螺男子、女子個人項目決賽。

比賽現場,運動員纏繞好陀螺,一手握竹竿,一手舉陀螺,單眼瞄準,然後將纏繞陀螺的長線用力一拋,再迅速旋轉身體,經長線帶動,拋出的陀螺瞬間飛速旋轉。頓時,飛轉的陀螺、飄舞的長線,加上運動員矯健的身姿,不僅“旋”出最炫民族風,更迸發出滿滿的活力。

據介紹,陀螺比賽分為攻守兩方,守方首先旋放陀螺,攻方將自己的陀螺拋擲,攻打守方陀螺,將守方陀螺擊出比賽場區或比守方陀螺在比賽場區內旋轉的時間更長才算得分。比賽只計攻方得分,以當場比賽的累計得分決定該場勝負,得分多的隊為獲勝隊。

經過激烈比拼,陵水代表隊的黃亞鴻挑落一眾好手,拿下男子個人賽一等獎。三亞代表隊的羅木生、林強和林聰獲得二等獎。女子方面,昌江代表隊的符小蓮贏得女子個人賽一等獎。三亞代表隊的董健



運動員專注比賽。本報記者 李學仕 攝

云獲得二等獎。小陀螺“轉動”民族大團結,各支參賽隊伍台上競技、台下交流,氣氛融洽。來自三亞代表隊的羅木生表示,比賽期間,不僅學到了許多技巧,還結識了一群志同道合的朋友。“這次運動會是一個民族歡聚的大舞臺,友誼第一、比賽第二,我們都是抱著一種學習的心態來參賽的,這幾天大家經常聚在一起討論打陀螺的技巧,相處得非常開心。”羅木生說。

“雖然在團體賽中沒能戰勝三亞隊,但也沒有留下遺憾。”陵水代表隊隊員黃亞鴻對這次比賽取得的成績表示非常滿意,他告訴記者,此次在全省各地的高手對決中,對手新奇的技巧給了他許多靈感,比賽結束後他將把此次比賽中學到的技巧充分運用到日常訓練中,認真備戰明年在海南舉行的第十二屆全國少數民族傳統體育運動會,爭取取得好成績。

陀螺項目裁判組負責人表示,各參賽隊台上競技,台下交友,這才是舉辦全省民族運動會的初衷。通過比賽,既弘揚了民族體育精神,又促進了各民族交往交流交融,還讓越來越多的人了解、認識、接觸民族體育運動。希望民族傳統體育運動能夠得到更好地傳承與發展。

志願服務精神閃耀賽場內外

本報記者 林林 實習生 桂周琪

海南省第七屆少數民族傳統體育運動會(以下簡稱“省七屆民族運動會”)正在三亞進行。從競賽場館到運動員村,再到城市的大街小巷,隨處可見賽事志願者和城市志願者的身影。

默默奉獻,周到服務。志願者用貼心的服務為賽事順利舉辦提供堅實保障,讓參賽運動員以及八方來客感受到三亞的熱情和溫暖。

“射弩比賽節奏快,賽程緊,我們也要跟上節奏,保持專注。”三亞學院大二學生王勝是射弩項目的志願者。

今年10月,王勝通過校團委報名成為運動會志願者,在參加多次崗前培訓後,他被分配至射弩項目場館擔任賽事記分員。為了更好地適應賽事需求,從未接觸過射弩的他認真學習射弩規則、觀看比賽視頻、詳細了解記分員職責。“當一名志願者,與不同的人溝通交流,既能展現青年學子的精神面貌,也是講好三亞故事、提升自我的好機會。”王勝告訴記者,他學的休閒體育(高爾夫)專業也需要記錄比賽杆數,最終成績,這次的志願經歷,是一次很好的實踐機會。

像這樣的故事,在運動會的賽場內外還有很多。賽事期間,龍舟、獨竹漂項目賽事志願者、海南熱帶海洋學院大二學生陳嘉駿每天搬運器材、保障賽事有序進行;三亞技師學院會計專業的吉祥物志願者陳開涯,穿戴厚重的演出服,頂著悶熱,與觀眾互動;三亞航空旅遊職業學院的志願者趙芝茹,不僅要參與保障運動會開閉幕式,還要參加增加比賽志願服務……他們的专业、细致、認真,贏得了廣泛讚譽。

伏地、蓄力、爬行……海南熱帶海洋學院體育館內,押加賽運動員動作一氣呵成,現場觀眾加油助威聲不斷。場邊,負責引導服務的志願者們時刻關注比賽動態。比賽一結束,他們就迅速找到對應代表團的運動員,引導他們有序離場。

海南熱帶海洋學院體育學院的大二學生韓妍是這個志願者團隊中的一員。她告訴記者:“每天工作大約8小時,主要負責引導運動員入場、離場。”為了更好地完成引導工作,韓妍利用比賽期間的空閒時間,不斷糾正自己的步伐,並試着發聲,讓自己在喊口號時能更加洪亮。她認為,這不僅有利於工作的更好進行,也能在一定程度上,增加運動員的信心,起到激勵的效果。

2000餘份申請,執委會優中選優,通過面試考核等方式,最終確定了750名志願者。“雖然運動會已臨近尾聲,但志願者們仍將繼續做好服務,在各自崗位上用周到的服務溫暖八方來客。”

如果說,身著淺藍、洋溢青春的賽事志願者是運動會賽場上一張靚麗的青春名片,那麼身著藍色馬甲、頭戴藍色帽子,穿行在三亞大街小巷的城市志願者則是三亞這座小城的溫暖底色。連日來,100名城志願者活躍在比賽場館、交通場站、熱門景区景點、志願服務站等重點區域,為省七屆民族運動會提供熱情、规范、专业的服務。

市文明城市建設服務中心相關負責人表示,志願服務一直是三亞的一張“金名片”,通過省七屆民族運動會,城市的志願服務會更加蔚然成風,向全社會展示一種“奉獻、友愛、互助、進步”的志願精神。

“阿吉”成為“显眼包”

吉祥物受青睞 “阿吉”成為“显眼包”

11月28日,在三亞河畔“獨竹漂”比賽項目賽場外,運動會志願者們爭相與“阿吉”人偶合影。海南省第七屆少數民族傳統體育運動會正在如火如荼進行。在賽場內外,本次運動會的吉祥物“阿吉”成為人見人愛的“显眼包”,备受人們青睞。據了解,吉祥物“阿吉”源於黎族傳說吉祥鳥——甘鳥,是海南人民心中的吉祥鳥,展化為鳳凰,代表著海南少數民族同胞的勤勞、朴实、熱情、奔放的形象。

本報記者 李學仕 攝



“大象拔河”趣味足

11月28日,在海南省第七屆少數民族傳統體育運動會押加賽項目賽場上,來自三亞、儋州、瓊海等12支代表隊的運動員參加了比賽。賽場上運動員們展開力量的巔峰對決,觀眾們不斷加油助威,氣氛十分熱烈。押加,又名“大象拔河”,是一種趴着拔河的體育項目,考驗選手的爆發力和體能。

本報記者 李學仕 攝

關注 海南省第七屆少數民族傳統體育運動會